

## 日本文部科學省大臣對外表示將重新檢討電子教科書法規

駐大阪辦事處（派駐人員）

文部科學省大臣萩生田光一於 10 月 23 日的內閣會議後記者會上表示，為了推動電子教科書普及，將重新檢討現行的使用電子教科書時間不得超過各科授課時間 2 分之 1 的規定。另對於優先在今年度普及學生全體一人一台學習裝置一事表示「明年是數位元年，我們將會配合現狀重新進行評估」。

針對電子教科書，數位改革大臣平井卓也與法規改革大臣河野太郎在與萩生田大臣進行協議時，提出重新檢視規定的要求。萩生田大臣對此表示，「文部科學省將會慎重地進行驗證」，此外，也將會評估電子教科書今後的發行情形等，進一步鬆綁法規，並預計在今年底前歸納出具體方向。

文部科學省於 2019 年正式導入可用電腦或平板瀏覽，且與紙本教科書相同內容的電子教科書。基於可能造成眼睛疲勞等健康方面的顧慮而作出使用時間的限制。惟因目前紙本教科書可無償使用，但電子教科書仍須收費，所以全國學校的使用率不到 1 成。

該省在 2021 年度預算編列當中，加計補助購買小學高年級與國中的電子教科書部分費用的相關預算，並以 2024 年度正式導入為目標，目前正與學者共同進行制度設計。另也將從 2021 年度開始對學童健康面是否造成影響等進行驗證。

撰稿人/譯稿人：駐大阪辦事處派駐人員

資料來源：譯自：2020 年 10 月 23 日 日本經濟新聞

網址：<https://www.nikkei.com/article/DGXMZO65362190T21C20A0CE0000/>